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Òåìà çà 5 êëàñ

(âðåìå çà ðàáîòà 120 ìèíóòè)

Ñëåä âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10 èìà 4 îòãîâîðà, ñàìî åäèí îò êîèòî å âåðåí. Îòãîâîðúò

íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 å ÷èñëî. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 1 äî 10

ñå ïðèñúæäàò ïî 3 òî÷êè. Çà âåðåí îòãîâîð íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 11 äî 15 ñå ïðèñúæäàò

ïî 6 òî÷êè. Çà íåâåðåí èëè íåïîñî÷åí îòãîâîð íå ñå ïðèñúæäàò òî÷êè. Íå ñå ðàçðåøàâà

ïîëçâàíåòî íà êàëêóëàòîðè. Êðàéíîòî êëàñèðàíå íà âñè÷êè ó÷àñòíèöè â Òóðíèðà ìîæå

äà íàìåðèòå íà àäðåñ http://www.math.bas.bg/salabashev/ ñëåä 24.12.2015 ã.

Æóðèòî Âè ïîæåëàâà ïðèÿòíà ðàáîòà.

1. Àêî a = 0, 0002 è b = 0, 05, ïðåñìåòíåòå a.b.

À) 0,0001 Á) 0,00001

Â) 0,000001 �) 0,0000001

2. Ñ êîëêî ïðîèçâåäåíèåòî íà 23,6 è 7,39 å ïî-

ãîëÿìî îò ïðîèçâåäåíèåòî íà 2,36 è 23,9?

À) 116 Á) 117 Â) 118 �) 119

3. Êîãàòî èçòåêúë ïúðâèÿò ÷àñ îò òåñòà íà

Åëè, îòãîâîðåíèòå é âúïðîñè áèëè òðè ïúòè

ïî-ìàëêî îò íåîòãîâîðåíèòå. Òÿ çàðàáîòèëà ïî-

áúðçî è íàïèñàëà îùå 28 îòãîâîðà, òàêà ÷å â

êðàÿ íà òåñòà îòãîâîðåíèòå é âúïðîñè ñòàíàëè

ïåò ïúòè ïîâå÷å îò íåîòãîâîðåíèòå. Íà êîëêî

âúïðîñà îáùî å äàëà îòãîâîð Åëè?

À) 40 Á) 55

Â) 70 �) äðóã îòãîâîð

4. Ïîëó÷èõ ñëåäíèòå î�åðòè çà òåëå�îííè óñ-

ëóãè:

Î�åðòà À.Ìåñå÷íà òàêñà îò 15 ëâ. è öåíà 5 ñò.

çà âñåêè ðàçãîâîð.

Î�åðòà Á. Ìåñå÷íà òàêñà îò 8 ëâ. è öåíà 8 ñò.

çà âñåêè ðàçãîâîð.

Êîëêî íàé-ìàëêî ðàçãîâîðà òðÿáâà äà ïðîâåäà

íà ìåñåö, çà äà áúäå Î�åðòà À ïî-åâòèíà îò

Î�åðòà Á?

À) 214 Á) 224 Â) 234 �) 244

5. Ëàìÿòà ñå ïîäëîæèëà íà ïëàñòè÷íà îïåðà-

öèÿ çà óòðîÿâàíå íà áðîÿ íà ãëàâèòå ñè. Îêîëî

ìåñåö ïî-êúñíî, èçìú÷âàíà îò óæàñíî ãëàâîáî-

ëèå, ïîìîëèëà Èâàí Þíàêà äà îòðåæå 49 îò

äîïúëíèòåëíî ïðèñàäåíèòå ãëàâè, ïîíåæå ñå

îêàçàëè ñ íèñêî êà÷åñòâî. Òå ñå îêàçàëè òîë-

êîâà íåêà÷åñòâåíè, ÷å ñëåä íàìåñàòà íà Èâàí

íà òÿõíî ìÿñòî íå ïîíèêíàëî íèùî íîâî è òÿ

îñòàíàëà ñàìî ñ ïåò ãëàâè ïîâå÷å îò ïúðâî-

íà÷àëíîòî. Êîëêî ãëàâè å èìàëà ëàìÿòà íàé-

íàêðàÿ?

À) 34 Á) 36

Â) 38 �) äðóã îòãîâîð

6. Áàáà ïðèãîòâèëà òðè âèäà çàêóñêè: áàíè÷-

êè, ìåêèöè è ñàíäâè÷è. Áàíè÷êèòå áèëè ñ äâå

ïîâå÷å îò ñàíäâè÷èòå, à ìåêèöèòå � ñ òðè ïî-

âå÷å îò áàíè÷êèòå. Êîëêî çàêóñêè ìîæå äà å

ïðèãîòâèëà áàáà?

À) 82 Á) 92 Â) 93 �) 95

7. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà ñà çàïèñàíè íà

êàðòè (ïî åäíî íà êàðòà). Êîëêî íàé-ìàëêî

êàðòè äà èçáåðà, áåç äà ãëåäàì, çà äà å ñèãóð-

íî, ÷å ïîíå øåñò îò òÿõ èìàò ðàâíè ñáîðîâå íà

öè�ðèòå ñè?

À) 67 Á) 71 Â) 75 �) 79

8.Íà äâîðà èìà áÿë òðåíäà�èë (êîåòî íà ãðúö-

êè çíà÷è

”
ñ 30 ëèñòåíöà“) è ðîçîâà ñòîëèñòíà

ðîçà. Íà äâàòà õðàñòà èìà îáùî òðè ïúòè ïî-

âå÷å ðîçîâè ëèñòåíöà, îòêîëêîòî áåëè (ïðèå-

ìàìå, ÷å èìåòî íà õðàñòà ñúîòâåòñòâà íà áðîÿ

íà ëèñòåíöàòà âúâ âñåêè íåãîâ öâÿò). Êàêúâ

å íàé-ìàëêèÿò âúçìîæåí îáù áðîé öú�íàëè

öâåòîâå íà äâàòà õðàñòà?

À) 8 Á) 13 Â) 19 �) 23



9. Êîëêî ñà òðèöè�ðåíèòå ÷èñëà, çàïèñàíè ñà-

ìî ñ ÷åòíè öè�ðè, ïîíå åäíà îò êîèòî å 8?

À) 48 Á) 52

Â) 58 �) äðóã îòãîâîð

10. Êîëêî ñà ïðàâîúãúëíèöèòå (âêëþ÷èòåëíî

êâàäðàòè) íà �èãóðàòà, êîèòî èìàò òî÷íî äâå

♥?

♥

♥

♥

♥

À) 14 Á) 15

Â) 16 �) äðóã îòãîâîð

11. Ïî øîñåòî îò ãðàä � çà ãðàä Ñ ñå íàìèðàò

ðåñòîðàíòèòå À, Á, Â, �. Òå ñà íà ðàçñòîÿíèÿ

ñúîòâåòíî 73 êì, 109 êì, 145 êì è 296 êì îò

ãðàä �. Åäèí îò ðåñòîðàíòèòå å íà ðàâíè ðàç-

ñòîÿíèÿ îò � è Ñ. Êîëêî êì å äúëãî øîñåòî?

12. Íà �èãóðàòà ∗

∗

∗

∗

∗

∗

∗ ∗
å ïîêàçàí ïðàâîú-

ãúëåí ðàéîí îò ãðàä (ëèíèèòå ñà óëèöèòå). Â

íåãî èìà 6 åäíàêâè êâàðòàëà (êâàäðàò÷åòàòà)

è 8 êðúñòîâèùà (òî÷êèòå, â êîèòî ñå ñúáèðàò

òðè èëè ÷åòèðè óëèöè � îòáåëÿçàíè ñà ñ ∗).

Êîëêî íàé-ìàëêî êðúñòîâèùà èìà â ïðàâîú-

ãúëåí ðàéîí ñ 2015 åäíàêâè êâàðòàëà?

13. Êîëêî ñà ÷åòèðèöè�ðåíèòå ÷èñëà, â êîèòî

èìà òî÷íî äâå ñúñåäíè åäíàêâè öè�ðè, êàòî

íàïðèìåð 2237, 3003 èëè 4944, íî íå è êàòî

6667 èëè 8899.

14. Îò êúùàòà íà Ïóõ äî êúùàòà íà Ïðàñ÷î

ìîæå äà ñå ñòèãíå èëè íàïðÿêî, çà êîåòî èìà

3 ïðåêè ïúòå÷êè, èëè êàòî ñå ìèíå êðàé êú-

ùàòà íà Çàéî. Îò êúùàòà íà Ïóõ çà òàçè íà

Çàéî ñúùî èìà 3 ïúòå÷êè, à îò êúùàòà íà Çà-

éî äî òàçè íà Ïðàñ÷î èìà 4 ïúòå÷êè. Ïóõ èñêà

äà ïîñåòè Ïðàñ÷î òî÷íî âåäíúæ è äà ñå âúð-

íå, êàòî íå èçïîëçâà íèêîÿ ïúòå÷êà ïîâå÷å îò

âåäíúæ. Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå ìó âúçìîæíè

ìàðøðóòè? (Ìàðøðóòè, êîèòî ñå ðàçëè÷àâàò

ïî ïîñîêàòà íà äâèæåíèå, ñå ñ÷èòàò çà ðàçëè÷-

íè.)

15. Ëÿòíàòà âàêàíöèÿ íà Åìî ïðîäúëæèëà 92

äíè. Îò òÿõ òîé èãðàë �óòáîë â 75 äíè, âîëåé-

áîë â 71 äíè è êàðòè â 69 äíè, à ïëóâàë â 64

äíè. Ñàìî â òðè îò äíèòå òîé óñïÿë äà èãðàå

è �óòáîë, è âîëåéáîë, è êàðòè è äà ïëóâà. Â

êîëêî îò äíèòå å èãðàë è �óòáîë, è âîëåéáîë?


